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Про діяльність служби у справах дітей,
сім’ї, молоді та спорту за 2022 рік

Основними напрямками діяльності служби у справах дітей, сім’ї, молоді та
спорту є: реалізація державної політики з питань соціального захисту дітей,
запобігання дитячій бездоглядності та безпритульності, вчиненню дітьми
правопорушень, поліпшення становища молоді, оздоровлення та відпочинку
дітей, попередження насильства в сім’ї, протидії торгівлі людьми, розвитку
фізичної культури і спорту, ведення обліку дітей, які перебувають у складних
життєвих обставинах, дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського
піклування, усиновлених, влаштованих до прийомних сімей, дитячих будинків
сімейного типу, в тому числі, які переміщені з окупованої території України та
районів проведення антитерористичної операції, дітей, які постраждали
внаслідок воєнних дій та збройних конфліктів, державної статистики щодо дітей
та молоді.

В громаді проживає молоді віком від 14 до 35 років – 9100 осіб та 6200 дітей
віком від 0 до 18 років, з них - 103 дітей-сиріт та дітей, позбавленої
батьківського піклування (13 виховується в Кропивнянському дитячому будинку
для дітей шкільного віку Черкаської обласної ради),  102 дітей проживає в
функціонально-неспроможних  сім’ях, 23 з них , перебуває на обліку, як такі, які
опинились у складних життєвих обставинах.

 На первинному обліку в службі перебуває 74 дітей-сиріт, дітей,
позбавлених батьківського піклування (1,1% від загальної кількості дитячого
населення), з них 24 дитина-сирота, 53 дитини, позбавлені  батьківського
піклування. Із загальної кількості дітей вказаної категорії 40 проживають і
виховуються в сім’ях опікунів, піклувальників, 28 у прийомних сім’ях та
дитячих будинках сімейного типу, що становить 91,9 %.  В сімейних формах
виховання за місцем походження проживає 59 дітей, 9 – влаштовано за межами
громади.



До влаштування кожної осиротілої дитини працівники служби у справах
дітей, сім’ї, молоді та спорту відносяться відповідально, враховуючи потреби
кожної конкретної дитини. Незважаючи на активний розвиток в громаді таких
сімейних форм влаштування дітей, як прийомні сім’ї, дитячі будинки сімейного
типу, пріоритетним залишається усиновлення, адже усиновлення - це вирішення
проблем не лише осиротілої дитини, а й дорослих, які хочуть виховати дитину.

Найкращою формою влаштування посиротілої дитини є усиновлення.
В  34 сім’ях жителів громади проживає 45 усиновлених дітей. 1 сім’я виховує 5
усиновлених дітей, 2 – по 3 дітей, 3 – по 2 дітей, 28 – по 1 дитині.
В 2021-2022 роках кандидати усиновили по 1 дитині. На обліку кандидатів в
усиновлювачі перебуває 5 подружніх пар, з якими проводиться робота щодо
підбору дітей. Трьом з них вдалося взяти на виховання дітей під опіку, на
тимчасове влаштування та на правах прийомної дитини. Справи про
усиновлення двох дітей перебувають на розгляді в Золотоніському
міськрайонному суді.

На місцевому обліку дітей, які можуть бути усиновлені, перебуває 29 дітей –
сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.

Протягом 2022 року статус дитини-сироти та дитини, позбавленої
батьківського піклування, набуло 6 дітей. Всі вони були влаштовані під опіку,
піклування, в сім’ї жителів громади.

В 2022 році в ДБСТ на території громади  влаштовано 2 дітей- сиріт, які
виховувались в ДБСТ м. Ватутіне. 7  дітей зняті з обліку в зв’язку із досягненням
повноліття.

Активно розвиваються в громаді такі форми сімейного виховання, як
прийомні сім’ї та дитячі будинки сімейного типу. На сьогоднішній день
функціонує 5  дитячих будинків сімейного типу,   у яких виховується  36  дітей-
сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування та 8 прийомних сімей, у
яких виховується 15 дітей.

З 2018 року в громаді запроваджено послугу патронатного виховання. За
цей час даною формою сімейного виховання дітей охоплено 22 дітей. Після
проведеної роботи 14 – повернено в біологічну родину. На сьогоднішній день в
сім’ї патронатного вихователя виховується 1 дитина, з родиною якої службою
проводиться робота щодо налагодження відносин та створення умов щодо
повернення дитини.

Протягом 2022 року на територію громади перемістились з зони бойових дій
в Донецькій області  прийомна сім’я Мілакової-Межонного, в якій виховується 4
дітей, позбавлених батьківського піклування, сім’я патронатного вихователя
Ковтун, в якій виховується 1 дитина, які тимчасово переміщена з м.Авдіївка,
сім’я опікуна  Брусинської з підопічною дитиною з м.Новогродівка та 1 родина
опікуна Долінської  з Запорізької  області з підопічною дитиною.

На сьогодні на території громади проживає сім’я патронатного вихователя
Ковтун та сім’я опікуна Долінської. ССДСМС постійно підтримують контакт з
даними родинами, надаємо посильну допомогу.

Діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування, забезпечуються
пільгами відповідно до чинного законодавства.



Службою в межах повноважень постійно здійснюється  контроль за станом
утримання та виховання дітей в сім’ях опікунів (піклувальників), усиновителів,
прийомних сім’ях та дитячих будинках сімейного типу, сім’ях патронатних
вихователів. Фактів бездоглядності дітей, неналежного виконання своїх
обов’язків опікунами (піклувальниками), прийомними батьками та батьками-
вихователями, усиновлювачами не виявлено.

Відповідно до визначених пріоритетних напрямків роботи  проводиться
інформаційно-просвітницька робота щодо популяризації сімейних форм
виховання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування,
профілактики соціального сирітства. Щороку протягом квітня-травня
проводиться конкурс виробів дитячої творчості «Свято дитячої фантазії» серед
вихованців прийомних сімей та дитячих будинків сімейного типу.

Важливим напрямком роботи служби є вчасне виявлення дітей, які
опинились у складних життєвих обставинах. Станом на 01.01.2023 на території
громади в функціонально – неспроможних сім’ях проживає 102 дітей, з них на
облік служби поставлено 28 таких дітей.

З членами родин проводиться профілактична робота, з метою попередження
соціального сирітства. До батьків, які ухиляються від виконання своїх обов’язків
щодо створення належних умов  та отримання дітьми повної загальної середньої
освіти, вживаються заходи громадського та адміністративного впливу, а в разі
коли ця робота не дає позитивних результатів – порушуються питання про
доцільність позбавлення їх батьківських прав.

З метою забезпечення збереження життя і здоров’я дітей, попередження
бродяжництва, жебракування, скоєння неповнолітніми правопорушень
працівниками служби спільно зі співробітниками Золотоніського відділу поліції
ГУНП в Черкаській області, національної гвардії України проводяться
профілактичні рейди, здійснюються перевірки підприємств торгівлі
громадського харчування, які реалізують населенню алкогольні напої та
тютюнові вироби, проводиться індивідуальна робота з батьками щодо їхнього
контролю за відпочинком та зайнятістю дітей у літній період. Протягом 2022
року  проведено 47 таких рейдів, в ході яких виявлено 16 дітей, 2- з яких
тимчасово влаштовано в сім’ї родичів, знайомих, 14 після проведення
профілактичної роботи повернуто в сім’ї. В ході рейдів обстежено 74 сім’ї, про
що складено відповідні акти. Виявлено 4 випадки порушення правил торгівлі в
частині продажу алкогольних та тютюнових виробів алкогольних напоїв, про що
працівниками поліції складено відповідні адміністративні протоколи  За
результатами рейдів ініційовано притягнення до адміністративної
відповідальності 12 батьків за неналежне виконання батьківських обов’язків.

Протягом 2022 року, захищаючи законні права та інтереси дітей,
працівники служби взяли участь у  17 судових процесах, які розглядались
Золотоніським міськрайонним судом та Соснівським районним судом м. Черкаси
(89 засідань).  Проведено 29 засідань комісії з питань захисту прав дитини, на
яких розглянуто 103 питання. За ініціативи служби підготовлено 73 рішення
виконавчого комітету.

Активно працює молодіжний сектор служби. Основними  принципами



молодіжної роботи є залучення активної молоді до участі в заходах,
популяризації волонтерського руху, соціальної активності та відповідальності, а
також підтримка молодіжних ініціатив та використання інтерактивних методів
роботи.

В 2022 році розпочато та продовжено в 20023 році реалізацію на території
громади ряд наступних молодіжних проєктів:

- ,,Простір свободи” (182,0 тис. грн.) за підтримки програми Ukraine
National Identity Through Youth (UNITY) / Мріємо та діємо IREX/Ukraine -

передбачено проведено 8 тренінгів, 8 майстерень, 8 арт-терапевтичних занять, 4
покази вистави, 4 музичні вечори.

- ,,Коло підтримки поруч” (42,0 тис. грн. ) за підтримки ГО ,,Ла Страда-
Україна” - проведено 3 дводенних тренінгів (1 - для соціальних
працівників/освітян, 2 - для батьків, 3 - для молоді) за участі психологів з
Черкас.

- ,,Інтеграційний хаб - ,,Черкаська академія лідерства” (канцтовари та
гуманітарна допомога) за підтримки Черкаського правозахисного центру -
передбачено проведення 8 занять для дітей переселенців віком 9-13 років за
участі тренерів з Черкас.

- ,,Живемо поруч” (50,0 тис. грн.)  за підтримки ГО ,,КримSOS” -
проведення інтеграційних зустрічей для молоді та родин ВПО.

- ,,Соціальна адаптація під час війни”  за підтримки ГО ,,Громадські
ініціативи України” - проведення заходів з соціально-психологічної підтримки
родин ВПО, дітей та молоді.

- За сприяння Черкаського молодіжного центру для учнівської молоді було
проведено антифейкову гру ,,НотаЄнота”. Це командна гра для тих, хто хоче
навчитися розпізнавати ворожі впливи та російські фейки, розвивати критичне
мислення через гру.

- ,,Психічне здоров’я у Золотоніській громаді” (1200 тис. грн.) за підтримки
БО ,,БЛАГОДІЙНИЙ ФОНД Україна ,,РОТАРІ Е-КЛУБУ УКРАЇНА”  та у
партнерстві з органами місцевого самоврядування, в рамках реалізації якого
заплановано низку семінарів з питань психічного здоров’я, методичних
тренінгів, зустрічей з фахівцями з питань психічного здоров’я та інших заходів,
щоб розширити можливості вчителів, соціальних працівників і батьків для
кращої підтримки психічного здоров’я як місцевих жителів, так і людей,
переселених внаслідок триваючої війни в Україні. Значна увага буде приділена
наданню психологічної підтримки молоді.

Важливим компонентом проєкту є облаштування території у с. Кропивна
для проведення постійних таборів відновлення. Облаштовано дерев’яні місця під
намети, встановити дерев’яні альтанки для проведення арт-терапевтичних занять
та групових занять, облаштувати місце для кухні, та їдальні, міні-сцену для
групових зборів та проведення зустрічей під відкритим небом. Створено міні-
кемпінг, яким можна буде постійно користуватися в громаді. Придбано
необхідне туристичне спорядження та обладнання, матеріали для проведення
занять. З червні проводяться молодіжні наметові табори.



Активно працює ,,Молодіжний клуб журналістики”. Відеоматеріали
розміщаються на власних сторінках соціальних мереж Фейсбук та Інстаграм.

На базі молодіжного простору ведеться робота по створенню молодіжної
студії звукозапису. За підтримки програми ,,Тримай” Всеукраїнського
молодіжного центру та ГО ,,Юсап” облаштувано студію звукозапису для
підготовки відео-матеріалів, тематичних подкастів та запису талановитої молоді
(433,0 тис. грн.).  Щочетверга проходять музичні пікніки із живою музикою біля
районного будинку культури.

На базі молодіжного простору впроваджуються молодіжні ініціативи - міні-
проєкти: клуб англійської мови, літературний клуб, профорієнтаційні заняття за
сприяння центру зайнятості, правознавчий клуб за сприяння центру безоплатної
правової допомоги, ,,Арт-посиденьки” - з виготовлення сучасних хенд-мейд
поробок, музичні та кіно вечори, театральний клуб, який готує соціальні міні-
вистави на актуальні молодіжні теми.

Важливим принципом роботи з молоддю є сприяння розвитку молодіжного
волонтерського руху у громаді, проведення спільних заходів з регіональними
громадськими організаціями. Молодь долучалася до проведення екологічних
акцій (прибирання у лісі, прибирання у місті, прибирання пляжу, висадження
дерев у лісі).

Постійними партнерами у реалізації молодіжної політики є Черкаський
обласний молодіжний центр,  ГО „Перехрестя”, ГО „Лідер нового покоління”,
Черкаський клуб фінансової грамотності, представники яких залучені до
проведення тренінгів для молоді. З метою отримання нових знань та ідей для
розвитку молоді, молодіжні лідери активно беруть участь у різних навчаннях,
заходах, які організовуються партнерами.

Щороку кандидатури кращих молодіжних активістів подаєм на здобуття
обласної премії для молоді за особливі заслуги у розбудові молодіжної політики
в області. Уже 10 осіб отримали відповідну премію. В 2021 році її здобув
Гавриленко Ігор, в 2022 році – нагородження не проводилось. В цьому році
подано кандидатуру Титаренко Лілії .

Проводиться інформаційно-роз’яснювальна робота щодо забезпечення
рівних прав та можливостей жінок і чоловіків: інтерактивні ігри ,,Рожеві
окуляри” та монополія ,.Галопом по Європах”, розраховані на підвищення рівня
поінформованості молоді про небезпеки торгівлі людьми; ,,Епідемія доброти” -
вулична акція з метою пропаганди взаємоповаги та толерантності;  акція
,,Кампанія А21” - привернення уваги до проблеми торгівлі людьми та
інформування про те, як захистити себе та рідних.

Спільно з Міжнародною амністією щорічно у місті проводиться Марафон
написання листів. За допомогою Марафону висловлюється солідарність із
жертвами порушень прав людини.

У рамках кіноклубу Docudays.UA з молоддю АртПростору та фахівчинею
центру безоплатної правової допомоги Тетяною Жалобною щотижня
переглядаються документальні стрічки та обговорюються важливі суспільні
теми.

На молодіжні заходи в 2022 році з міського бюджету виділено кошти в сумі



246 862,00 гривень, з них: 137 000,00 грн. - на реалізацію програм щодо сім’ї,
жінок і дітей, 68 423,00 грн. - на профілактику негативних явищ в молодіжному
середовищі, 41 439,00 грн. – на спортивні змагання, масово-оздоровчі, навчально
- тренувальні збори. Освоєно 39 000,0 грн. - на реалізацію програм щодо сім’ї,
жінок і дітей та 9 375,0 грн. - на профілактику негативних явищ в молодіжному
середовищі.

Переглянуто банк осіб (сімей), які перебувають на квартирній черзі.
,,Державний фонд сприяння молодіжному житловому будівництву”
(м. Черкаси) підтримує зв’язок з молодими сім’ями Золотоніської громади, які є
претендентами на отримання кредиту.

Протягом  2022 року  пільгові  кредити не надавались.  Останній кредит 1
кандидатура отримала у 2017 році. Міська Програма коштами не підтверджена, а
потреба для придбання житла (3 сім’ї) складає 2,4 млн. грн.

Спільна робота всіх зацікавлених організацій дала можливість охопити
спортивними заходами 3,5 тисяч чоловік, що становить 11,8% від загальної
кількості населення громади.

Визначена інфраструктура та напрямки роботи щодо розвитку пріоритетних
видів спорту: футбол, волейбол, баскетбол, легка атлетика, греко-римська
боротьба, шахи.

Велике значення у розвитку та здійсненні навчально - тренувального
процесу належить Золотоніській дитячій  юнацькій спортивній школі.   Діти
тренуються у секціях з футболу ( Бас В.В., Гонщик В.В., Труба С.В.), волейболу
(Хлипа А.М.), греко-римської боротьби (Власенко С.В., Ракітін І.В.,
Алексанян Г.В.), стрільби з лука (Хвиль Г.В., Хвиль Р.В.). Учні беруть активну
участь в обласних змаганнях та спартакіадах.  Тимчасово призупинено заняття в
таких секціях, як бокс (Куданов І.В.)  та кікбоксинг (Данчишин М.А.), в зв’язку з
тим, що тренера стоять на захисті України.

Умови навчально-тренувального  процесу забезпечені, але не на тому
рівні, який давав можливість для участі спортсменів в престижних змаганнях.
Золотоніська ДЮСШ лишається єдиною спортивною школою в області без
власного приміщення.

У місті створені та активно діють клуби, федерації та громадські спортивні
організації: громадська організація ,,Федерація баскетболу міста” (керівник–
Абрамов А.М.), громадська організація ,,Профіспорт” (керівник –Савенко С.А.).
У місті працюють спортивні клуби всіх форм власності, в яких займаються
жителі міста: ,,UPiter”, VERTEX, ,,Центурион”. Всі федерації є організаторами
проведення різнопланових змагань, турнірів, першостей міста з відповідних
видів спорту. Кращі вихованці з цих видів спорту беруть участь у обласних
чемпіонатах: з футболу - команди „Златокрай” та ,,Профіспорт”,  баскетболу -
„Легіон”.  Міськрайонна федерація шахів проводить міські і бере участь у
обласних змаганнях.

Кожен рік у місті проходять змагання з волейболу: Чемпіонат міста, Кубок
міста, Суперкубок, Турніри на підтримку ЗСУ, на приз міської газети
„Златокрай”.



Начальник служби Ніна ЗАСЕНКО


